

中荷大战硝烟散去， 但有关比赛的反思仍在持续 “向打败你的人学习 才能变得更坚强”



国足球员在比赛中“染红”



核心提示

□ 本报综合报道

在11日晚举行的一场热身赛上，坐镇北京工人体育场的中国男足以0:2不敌荷兰男足。赛后，一场突如其来的暴雨冷却了本次比赛最后的余温，渐渐冷静下来的人们，开始重新审视起这场万众瞩目的“超级友谊赛”。关于比赛的意义，网友“迪比亚禄”套用《中国合伙人》里的台词说：去向那个打败你的人学习，才会使你变得更坚强。



球迷是中国足球的脊梁

3 让更多的孩子爱足球吧

面对记者的采访，无论是荷兰方面，还是赛事主办方，都多次强调比赛的另一个主旨是推进中国青少年足球的发展。赛前，荷兰大使馆官员说，荷兰足协和中国足协达成了一致，将一起推进中国青少年足球工作。

今年下半年，一部关于中国青少年足球的电影将在欧洲上映。该片导演林格拉克对记者说：“整个欧洲都想知道，中国拥有十几亿人口，经济发展迅速，为什么足球水平停滞不前？”他认为，中国足球的发展，不应是简简单单地打进某次世界杯，或者赢得某场比赛，而是应该让更多的孩子喜欢踢球、选择踢球、坚持踢球。

在比赛现场，不少荷兰球迷携家眷一起看球，但中国球迷中罕有孩子的身影。如何让孩子走进球场，并不是一场中荷足球赛能够解决的问题。中超之父郎效农赛后评价道：中国足球只能从今后的青少年培训方面去追赶。若抓好这项工作，中国足球才有希望。

对于青少年足球人才的培养，众多荷兰当家球星也向记者说出了自己的想法。

斯内德在赛后表示：“相信只要有越来越多的青少年踢足球，中国的足球水平就会很快提高，中国也会培养出自己的球星。”

库伊特说：“只要有更多的孩子参与足球，保持充足的热情，5到10年后中国足球就会有更大的进步。”

“小飞侠”罗本表示，只要抓好年轻人才的培养，中国足球就有希望。

荷兰的足球青训体系在全世界处于领先地位，阿贾克斯的青训营更是首屈一指，除了现役的斯内德，他们还还为荷兰和世界足坛培养出了克鲁伊夫、巴斯滕、博格坎普等巨星。

临渊羡鱼，不如退而结网。中荷之战再一次提醒中国足球，必须抛开功利思想，真正回归“根基”的建设。推动更多对青少年具有吸引力和影响力的足球赛事，让更多的青少年热爱足球、接触足球，给孩子们创造更多踢球的条件，中国足球才能走上正确的轨道。

1 对手是欧阳锋 你才有可能成为洪七公

无论从国际排名，还是基于对双方实力的考量，中国队与荷兰队都不在一个档次上。本次国足的系列热身赛，对手分别为乌兹别克斯坦队、荷兰队和泰国队。面对荷兰队，国足的首要目标肯定不是战而胜之。

自卡马乔上任以来，国足世界排名不升反降，这直接导致中国队在各项大赛的分组抽签中处于极为不

利的位置。因此，在有限的热身赛中捞到更多的积分，是中国男足近期的重要任务。客观地说，与世界杯亚军荷兰队比赛，中国球员有机会与世界顶级球员对抗，中国的足球从业者可以近距离观看世界强队的训练和比赛策略，中国足球能在这类比赛中吸取更多的营养，这些都超出了一场友谊赛所特有的商业意义。

国足与世界强队比赛的另一个意义，就是能让更多的中国球员在世界的舞台上展示自己，发挥自身的实力，争取通过这些平台打开欧洲球会的大门。

“和高手过招才能不断提升自己的实力，就好比你的对手是欧阳锋，你才有可能成为洪七公。总和阿猫阿狗过招，虽然赢得痛快，却并无收益！”网友“星夜独行”说。

2 赔本赚吆喝的比赛能否持久

这场酝酿已久的比赛级别不低，外交部部长和国家体育总局的相关领导都到场观战。不过，从球场当天的上座率来看，赛前的诸多营销手段并没有说服球迷买票入场，工人体育场的主场气氛甚至远不如每周末进行的中超国安队的比赛。

值得一提的是，中国国家队上次造访工体还是在9年前的亚洲杯上，时值阿里汉带领国足杀入亚洲杯决赛，可惜功败垂成。漫长的9年，北京球迷对国家队渐渐陌生，国足接连的颓势加剧了这种距离感。

有媒体指出，本次支付给荷兰方

面的90万欧元并不昂贵，毕竟荷兰队拥有几名世界级巨星，更在上届世界杯上夺得亚军。但是此番接近千万元人民币的总开销，就算卖出所有球票都难以回本，被评为赔本赚吆喝。中荷之战后，这样的商业赛模式今后能否复制，是值得总结的话题。

鹊桥专栏
120元/版块 每周二、四、五刊登
电话：63330677 13939910018
地址：贵宾西路32号贵宾大厦8楼

英俊潇洒帅小伙，未婚，33岁，1.78米，本科，公务员，有车房，无不良嗜好。觅职业不限，1.63米以上，清纯大方，未婚姑娘。缘定今生张梅
13937962771 13837970831

女，59岁，1.56米高，离异，精干利索，豪房，月收入2600元，寻63岁以下，身体健康，稳定收入，对家有责任心之男士为友。13698820365

某女，60岁，离婚，1.58米，教师，退休，南方人，显年轻。干净利索，气质佳。一儿外地成家。觅条件相当优秀男士。
18637932691

男，52岁，1.75米，离异独居，无子女，事业单位，人品好，素质高，有责任心，无不良嗜好；觅温柔善良，诚实、真心成家之女士为伴。13083631279(美诺信息部)

女，55岁，1.68米，离异独居，无子女，科研单位，温柔贤淑，形象好，气质佳；觅有素质，有修养，有责任心，有房，有稳定收入男士为伴。
13213519856(美诺信息部)

顾姐 鹊桥
QQ:873606776
◆男,51岁,1.75米,离异,银行领导,本科儒雅,有车房
◆男,45岁,1.80米,丧偶,成功经商,性格直爽,有车房
◆男,38岁,1.73米,未婚,稳重帅气,家资雄厚,多房车
诚觅,温柔漂亮顾家女性{婚姻,孩子,经济不限}
48小时热线电话:15303796990